

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 62 ■ Anul 6 ■ mai 2014 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

## Atenți la viitorul copiilor noștri!

*Dragii mei,*

Lupta noastră, a celor din Primăria Voinești și din Consiliului Local, pentru condiții civilizate de trai, muncă și educație continuă. Pas cu pas, intrăm în rândul comunităților europene. Ne apropiem de echilibrul și de prosperitatea unei comune occidentale. Procesul de modernizare a școlilor din localitatea noastră, a liceului, a centrului civic și



a căminelor culturale se află în plină desfășurare. Acum ne putem mândri cu una dintre cele mai moderne grădinițe din județ. Instituția a fost inaugurată în prezența președintelui Consiliului Județean, Adrian Tuțuianu, și a numeroși sefi din aparatul de stat. Am reușit să finalizăm această investiție deosebit de importantă pentru educația copiilor noștri într-un timp record. Unitatea noastră de învățământ preșcolar poate rivaliza cu orice instituție de acest tip din țară. Spațioasă, luminoasă, compartimentată eficient, dotată cu mobilier adecvat, decorată cu gust și în culorile calde ale copilăriei. Apă

curentă, toalete concepute special pentru cei mici. Nu mai vorbim de faptul că, în grădinița noastră unde pot deprinde tainele învățării și ale socializării 40 de copii, există rețea

de supraveghere video. Unitatea de la Voinești este prima din județ care permite părinților să vegheze în orice moment, de acasă sau de la locul de muncă cu ajutorul internetului, activitatea pe care copiii lor o desfășoară la grădiniță. Este nevoie doar de solicitarea de a obține de la Primărie parola de acces în sistem. Visul nostru este ca, în următorii anii, să mai construim în Voinești o grădiniță modernă. Grijă pentru generația de mâine pentru mine, ca primar al Voineștiului, este prioritară.

*Cu mult respect,  
primarul dumneavoastră  
Dănuț Gabriel Sandu*



# Tuberculinarea la bovine

În cadrul acțiunilor sanitare veterinare cuprinse în „Programul Național de prevenire și combatere a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om” și „Programul de Identificare și înregistrare al bovinelor, ovinelor, caprinelor și porcinelor”, în această perioadă se execută tuberculinarea la bovine și recoltarea de probe de sânge pentru examenul de laborator în vederea depistării Leucozei enzootice bovine (LEB). Acțiunea se execută în centre organizate, ce vor fi anunțate în prealabil. Cele două acțiuni sunt gratuite și obligatorii pentru proprietarii de bovine.

De asemenea, se va merge la aglomerările de animale din zonă unde se va face acțiunea de tuberculinare și recoltări de probe de sânge.

În timpul acestor acțiuni se continuă identificarea vițelilor nou fătați pe care dumneavoastră, crescătorii, aveți obligația conform legii să-i notificați, să le achiziționați crotaliile și să suportați contrava-loarea manoperei de crotaliere atunci când vârsta acestor animale este mai mare decât vârsta legala de crotaliere.

Astfel, la bovine, vârsta legală de crotaliere este până la 21 zile de la fătare; la porcine până la 60 zile de la fătare; la ovine și caprine până la 6 luni de la fătare. Se înțelege că se crotaliază tot tineretul acestor specii și acest lucru se face în

exploatația de origine, tocmai pentru că legea interzice mișcarea animalelor între exploatații și circulația animalelor pe teritoriul național – neidentificate și neînregistrate (crotaliate cu aceste crotalii auriculare).

Un alt aspect ce vreau să îl reamintesc crescătorilor de animale este cel referitor la nutriția animalelor. Pentru toate furajele și concentratele pentru pui, porci, viței pe care le achiziționați trebuie să fie în termen de valabilitate, să fie de la producători autorizați și comercializate de magazine specializate (farmacii și puncte farmaceutice veterinare, magazine de furaje). Mai trebuie să fie pentru fiecare categorie de vârstă și fază de creștere, să respectați proporția de amestec cu tărâțe și/sau huruială, să aveți grijă la sursa de cereale din care faceți huruieli.

Și pentru că urmează sezonul cald, o atenție deosebită trebuie acordată adăpării animalelor și mă refer aici la sursele de apă, cantitatea de apă administrată pe categorii de vârstă, de creștere și stare fiziologică a animalelor.

Încă un aspect: pentru toți cei care depuneți dosare APIA pentru subvenția de animale (bovine, ovine, caprine), de la medicul veterinar vă este necesară o adeverință. Această adeverință este electronică, se transmite în sistem, la solicitarea



dumneavoastră scrisă. La Cabinetul Medical Veterinar există un model de cerere, pe care dumneavoastră o completați și o depuneți. Condiția esențială este ca animalele pentru care solicitați subvenție să fie la zi cu toate acțiunile sanitare veterinare.

După depunerea cererii dumneavoastră, dacă întruniți condiția amintită, se transmite adeverința în sistem, iar aceasta va fi vizibilă pentru consultare la APIA în două zile.

Cererea prin care solicitați eliberarea adeverinței, o puteți completa acasă, la toate rubricile, inclusiv crotaliile animalelor (numerele de crotaliu).

În speranța că acest articol a dus la o mai bună cunoaștere a problemelor cu și despre animale, vă doresc sănătate și spor la lucru.

*Medic Veterinar  
Dr. Mîndroi Nicolae  
C.M.V. Voinești*

# „Omul nu e OM decât când se joacă...”

## Friederich Schiller

Zilele au trecut pe nesimțite și iată-ne ajunși cu pași repezi spre sfârșitul de an școlar 2013-2014 ! Cu toate acestea, preșcolarii Grădiniței cu Program Normal Izvoarele, mai au foarte multe de realizat.

Doresc să-i felicit pentru activitatea desfășurată cu ocazia Cercului Pedagogic al educatoarelor, din 8 mai 2014, la care au participat 42 de educatoare, îndrumate de doamnele responsabil Cerc Pedagogic: Prof. Liliana Moldovan și Prof. Liliana Oprea, cât și de doamna director adjunct: Pădure Elena.

Activitatea de Cunoașterea Mediului, Domeniul științe, observare: ”Animale domestice” a constat, în principal, într-o filmare a copiilor la ferma de animale domestice, ce aparține domnului Pîrvan Ion, din Comuna Voinești. Copiii au fost foarte entuziasmați de ceea ce au văzut la fermă, dorind ca pe viitor să devină ei înșiși, mici fermieri.

Doresc să menționez că pe data de 31 mai 2014, la Primăria Voinești se desfășoară Concursul Județean de interpretare artistică: ”Cântec, joc și voie bună” - ediția a V-a, organizat de Inspectoratul Școlar al Județului Dâmbovița, Compartimentul

Învățământ Preșcolar, sub îndrumarea doamnei inspector școlar învățământ preșcolar, prof. Victoria Tomescu. Concursul este o manifestare artistică organizată la nivelul învățământului preșcolar, la inițiativa și cu sprijinul Inspectoratului Școlar al Județului Dâmbovița.

Respectând particularitățile de vârstă ale copiilor, se dorește a se crea o relevantă campanie a valorii, a promovării și dezvoltării talentelor copiilor noștri, să fim inițiatorii unei competiții despre valoare și identitate locală și națională, toate acestea concurând la o imagine de sine pozitivă a preșcolarilor.

Secțiunile și genurile abordate în cadrul concursului:

- Secțiunea I – artă vocală și instrumentală (solist, cor, grup vocal)
- Secțiunea a II-a – artă coregrafică:
  - a) dans modern, clasic, dans de societate, fantezie coregrafică, jocuri muzicale;
  - b) majorete;
  - c) dans sportiv;
  - d) dans popular

■ Secțiunea a III-a – artă teatrală (monolog, dialog, scenetă)

■ Secțiunea a IV-a – recitări.

**Comisia de evaluare și jurizare:** inspector școlar de specialitate, profesori de muzică, profesori de lb. română, profesori de educație fizică, educatoare abilitate, metodiști, directori ai unităților participante.

**Premii acordate:** premiul I, premiul II, premiul III și mențiuni, diplome de participare copii, diplome organizatori/jurați.

De la Grădinița Izvoarele vor participa copiii: Toma Patrick Cristian și Bratu Diana Elena. Să le urăm succes! Sunt așteptate toate grădinițele din Centrul Metodic Voinești.

Dar și după data de 20 iunie 2014, când porțile grădiniței se închid pentru foarte mulți preșcolari, Grădinița Izvoarele este implicată într-un proiect: Grădinița de vară, derulat pe o perioadă de două săptămâni.

În final, urez tuturor copiilor vacanță plăcută!

*Prof. înv. preșcolar  
OPRESCU ELENA ANGELICA,  
Grădinița cu Program Normal  
Izvoarele*

# POVEȘTI DESPRE NOI ȘI VOI(NEȘTI)

Dragi cititori, articolul de astăzi cuprinde două povești: una se referă la excursia din aprilie, iar cealaltă – la Evaluarea Națională din lunile mai-iunie.

## Povestea I

Într-o zi înnorată din aprilie, am pornit spre apus și-am străbătut Oltenia și Banatul. Ca niște adevărați pelerini, am vizitat, printre altele, mănăstirile Govora, Bistrița, Horezu, Tismana, Sfântă Ana și Prislop (monumentul părintelui Arsenie Boca). Ne-au încântat Masa Tăcerii, Coloana Infinitului, Poarta Sărutului din Târgul Jiu, dar și Casa Memorială a lui Brâncuși de la Hobita. Ne-am plimbat cu vaporețul pe Dunăre, am văzut defileul de aproape, am vizitat Băile Herculane, Timișoara, Deva și Hunedoara și castelele lor. Castelul Huniazilor a fost chiar uimitor, mai ales că ghidul a fost nostim și bun povestitor. Nu pot să închei fără să-i mulțumesc domnului Savu pentru efortul făcut, mai ales că acum formalitățile



necesare unei excursii sunt foarte complicate.

## Povestea a II-a

Atenție, părinți și copii, încep Evaluările Naționale.

28,29 Mai – clasa a IV-a

2,4 Iunie – clasa a II-a

5,6 Iunie – clasa a VI-a

Aceste evaluări se desfășoară în condiții obișnuite în aceeași sală și sunt „dirijate” de un Administrator de test și un asistent. Conținutul testelor este asemănător celor internaționale și au și un scop statistic. Nu trebuie să ne speriem, doar să fim atenți. Mult succes!

*Prof. Elena Pădure*

## Întoarcerea la suflet

Sufletul e sfânt mister și bază spirituală,  
În trăirea lui cea certă,dăinuind în veșnicie,  
Adevăr ce stăpânește toata mișcarea umană,  
Prin puterea din prezent , dar și-n cea ce o să fie.

O suflare care începe ca și viață într-o sămânță,  
Printr-o creștere divină , protejată de-o Putere,  
Ce cu o sigură simțire, ne trezește din neființă,  
Fără nici o întrebare, de-a afla ce ne e vrerea.

Pe al vieții circuit se bucură sau trudește,  
În ordinea cuvenită, timpului ce se strecoară,  
Perindându-se prin vai, sau pe culmea care crește,  
Când doar Timpul hotărăște, de e zi sau de e seară.

## Paraschiva Prodan – pensionara - Gemenea

Iar traseul vieții sacre este bine rânduit,  
Coroana a tihnei Sfinte într-un chip adevărat,  
Pentru cine se înalță, în timp va fi și smerit  
Și acel ce se smerește, va fi sigur înălțat.

Nu avem nimic a spune sau a vrea, ori de-a alege  
Într-al NAȘTERII miracol sau în a vieții vârtoare,  
Doar numai să ascultăm de acea Nescrisa Lege,  
Ce ne luminează calea , ca și-o aprinsă lumânare.

Și să nu așteptam SLAVA care vine de la oameni,  
Suferința provocată de un duhce nu-i supus ,  
Printr-o comportare DEMNA , culegând TOT CE și semeni...  
Primești PLATA cuvenită, nu AICI, ci -ACOLO SUS!

# Calendarul vieții

Sacagiu Zaharia -Voinești

În Cireșar eu m-am născut  
Nu că așa aș fi și vrut  
Că viața ce-o trăim noi, toată  
Nu poate fi premeditată

Și în Cuptor m-am încălzit  
Râzând la soare, fericit  
Și noi puteri am căpătat  
La sânul mamei alăptat

Gustar, la rând veni și el  
Găsindu-mă mai măricel  
Gândind că-i bine să mă scalde  
În adieri de vânturi calde

Răpciune-atunci când a venit  
Cu-ale lui roade m-a uimit  
Lăsând pe oameni să se-nfrupte  
Din coaptele pomilor fructe

Și m-am înfiorat nițel  
Când a sosit și Brumărel  
Și verdele crud al frunzelor  
A tot pălit ușor, ușor

Brumar, mai aspru, mai vârtos  
În haine m-a făcut mai gros  
Iar pomii, ca-ntr-o mare taină  
Își leapă-a frunzelor haină

Și drept, bățos, ca o andrea  
Veni la rând și cel Îndrea  
Punând pe câmpuri și pe case  
Plăpumi de omăt pufoase

Și, după-al nostru calendar  
Vine și cel dintâi - Gerar  
Vălătucind în zări albastre  
Fumul din vetrele noastre

Și dintr-odat' primim în dar  
Pe mai micuțul Făurar  
Care topește ca-ntr-o taină  
Imaculata iernii haină

Și, uite-așa, ușor, ușor  
Bate la ușă Mărțișor  
Făcându-ne în dar acei  
Frumoși și unici ghiocci

Și să uităm de-al iernii ger  
Sosește-n grabă și Prier  
Și-mbracă iar în haină verde  
Natura care-n zări se pierde

Și ca-ntr-un vis primim în dar  
D'albele flori din cel Florar  
Dând vieții farmec și mister  
Cu-al lor parfum pur, efemer

Pe nesimțite vine iar  
Primul din viață Cireșar  
În care-n orice an trecut  
Serbez al vieții început.



## Prima treaptă importantă în viața elevului: Evaluarea Națională

Între 28 mai și 6 iunie 2014, la nivelul întregii țării, și implicit la nivelul unității noastre școlare, se desfășoară Evaluările Naționale la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a.

Aceste evaluări sunt foarte importante pentru elevii claselor menționate, în condițiile în care vor fi parte din portofoliul educațional al elevilor la momentul admiterii la liceu. De aceea, atât elevii cât și părinții acestora, trebuie să trateze cu maximă seriozitate evaluările, de

ele depinzând viitorul lor.

Tot în luna iunie, absolvenții clasei a VIII-a vor susține Evaluarea Națională, în urma căreia ei își vor alege liceul pe care îl vor urma. Timp pentru remedierea micilor probleme legate de situația lor școlară, dar și de îmbunătățirea cunoștințelor la cele două discipline de examen: Limba și Literatura Română, respectiv, Matematică, ar mai fi. Cu ajutorul cadrelor didactice (pregătirea suplimentară este asigu-

rată la cele două discipline pentru cei care sunt interesați) și al familiei, elevii noștri trebuie să devină conștienți că, această evaluare, este cea mai importantă din viața lor. Sperăm că vom depăși cu brio momentele menționate și ne vom bucura de rezultate! Succes!

*Prof. dr. Iurea Ionuț  
Profesor coordonator Școala  
Gimnazială Suduleni*

# Vine vacanța mare!

Dragi copii, părinți și profesori, cu toții ne aflăm la finele unui an școlar în care fiecare dintre noi am încercat să ne implicăm în buna desfășurare a procesului de învățământ astfel că este normal să ne autoevaluăm pentru a identifica aspectele negative și a lua măsurile necesare pentru a le remedia.

În anul de învățământ 2013-2014, Secția 5 Poliție Rurală Voinești împreună cu Grupa de Jandarmi Voinești a desfășurat un complex de activități în baza "Planului de Măsuri pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zona adiacentă a unităților de învățământ preuniversitar" fără a înregistra evenimente deosebite. Au fost înregistrate mici incidente care au fost soluționate imediat, împreună cu cadrele didactice, lundu-se măsurile necesare de prevenire. Consider că toate părțile implicate și-au făcut datoria în funcție de atribuțiunile pe care le-a avut.

După un an de școală și după o perioadă de examene o să

vină și o bine meritată vacanță în care cu siguranță fiecare copil va încerca să se simtă cât mai bine.

Astfel, cred că este necesar ca noi adulții să discutăm cu aceștia și să-l facem să conștientizeze că pot exista pericole în care pot deveni victime. De aceea în continuare o să vă prezint câteva sfaturi pentru cei mici dar și pentru părinți:

- nu lăsați copii nesupravegheați;
- atenție la consumul de băuturi alcoolice și la anturajul pe care-l au;
- atenție la locurile de scăldat și cu cine merg acolo;
- nu lăsați copii în baruri sau la jocuri electronice;
- țineți permanent legătura cu aceștia pentru a ști unde se află;
- angrenați copii în activități comune și faceți-vă timp să le cunoașteți preocupările;

**ȘEFUL SECȚIEI 5 POLIȚIE  
RURALĂ VOINEȘTI  
INSPECTOR PRINCIPAL DE  
POLIȚIE  
UȚĂ NICOLAE GABRIEL**

## SC LIMADI SERV SRL cu sediul în comuna Voinești vă oferă următoarele servicii:

- Lucrări de amenajare a terenului, drumuri, terasamente, săpături;
- Transporturi de marfă diversă;
- Transport agregate minerale diverse sortimente ;
- Amenajări silvice și exploatarea forestiere;
- Furnizare și transport la domiciliu de material lemnos;
- Organizează la cerere excursii interne și internaționale la prețuri fără concurență;
- Transport cu autocar categoria I, de 50 locuri în țară și în străinătate;
- Reparații utilaje și mașini agricole, rectificări, lucrări de strungărie, alezat, hornuit;
- Spălătorie auto;

**Vă așteptăm în satul  
Gemenea-Brătulești  
(fostul Siloz – Burlănești)**

**Contact 0724 36 75 36,  
Liviu Oncescu**

## BULETIN DE AVERTIZARE

Condițiile climatice din ultimele zile au favorizat apariția și dezvoltarea dăunătorului/bolii: vierme măr G I, tr. I + II, molii miniere, afide, acarieni, rapăn tr. IV + V, fainare tr. V+ VI, care poate/pot cauza pierderi importante la culturile: **MĂR**

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții:

- maximul curbei de zbor – depunerea primelor ponte;
- condiții optime de temperatură și precipitații;
- Folositi unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz:
- Coragen – 0,01% + Score 250 EC –

- 0,015% + Merpan 80WDG – 0,15%;
- Avaunt 150 SC – 0,033% + Chorus 50 WG – 0,03% + Folpan 80 WDG – 0,15%
- Insegar 25 WG – 0,03% + Embrelia – 0,1%;
- Voliam Targo – 0,07% + Clarinet – 0,1% + Antracol 70 WP – 0,3%
- Proteus OD 110 – 0,05% + Luna Experience 400 SC – 0,05% + Dithane M45 – 0,2%

Pe solele pe care se înregistrează atac de acarieni se va adauga unul din acaricidele: Envidor 240 SC – 0,04% sau Sanmite 20WP – 0,075% sau Milbecnock EC – 0,05%.  
Tratamentul se aplică în perioada: tr. I

- 13.05 - 19.05.2014
- tr. II – 23 - 29.05.2014

### PRUN

- Calypso 480 SC – 0,02% + Dithane M45 – 0,2%;
- Fastac 10 EC – 0,025% + Merpan 50WP – 0,25%;
- Karate Zeon – 0,015% + Folicur Solo – 0,075 – 0,1%;
- Lamdex 5EC – 0,015% + Topsin 70 PU – 0,07%;
- Tratamentul se aplica in perioada: tr. I – 13.05 – 19.05.2014 tr.II – 23.05 – 29.05.2014

**Întocmit,  
ing. Șerban Victoria**

# Școala Voinești a fost reprezentată cu cinste la Olimpiada Sportului Școlar la karate – faza județeană

Sala Sporturilor din orașul Pucioasa a fost gazda Olimpiadei Sportului școlar la karate – faza județeană, organizată duminică, 11 mai 2014, de către Inspectoratul Școlar Dâmbovița, Asociația Județeană de Karate și CS Kidava Pucioasa.

Clubul Sportiv Koryo Dragomirești a deplasat un lot format din 21 de sportivi, aceștia reprezentând școlile unde învață.

Școala Voinești a fost reprezentată cu cinste de 5 sportivi de la secția de karate din localitate unde au reușit, după o comportare excelentă, să obțină medalii importante, fiind apreciați de către organizatori, în special de către Inspectoratul Școlar Județean Dâmbovița.

Astfel, sportivul Cristea Valentin a reușit obținerea unei medalii de aur la Kumite, eleva Dirstaru Camelia o medalie de argint la kumite și o medalie de

bronz la kata, Cocos Alexandru o medalie de bronz la kata, Nedelcu Alexandru două medalii de argint la kata și kumite, în timp ce sportivul Ene Silviu a ocupat locul V la ambele probe.

O comportare meritorie, care confirmă forma bună în care se află lotul voineștean de karate, urmând o perioadă de pregătire intensă pentru o comportare la fel de reușită la Cupa Koryo Dragomirești, care va avea loc pe 31 mai 2014, la Căminul Cultural din localitatea Dragomirești, județul Dâmbovița.

Antrenorul clubului, Viorel Marinouiu, apreciază atenția de care se bucură lotul voineștean din partea conducerii Primăriei Voinești, rezultatele obținute fiind rodul unei colaborări fructuoase între cele două părți implicate în activitatea sportivă : Clubul Koryo și Primăria Voinești.

## Gazeta de Voinești

Telefoane utile: 0723 142 661 – Primar ; 0723 142 662 – Viceprimar; 0245 679 324 – Primărie (relații cu publicul); 0245 679 450 – Fax  
Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145;  
e-mail: consiliullocalvoinesti@yahoo.com; web: www.primarievoinesti.ro

## STARE CIVILĂ

17.04. 2014 - 22.05.2014

### NĂSCUȚI



1. COBIANU NICOL – ANNAMARIA
2. ZĂVOIANU PATRICK –ANDREI
3. VASILE ANDREI – CODRUȚ
4. DUMITRU MARIA -CĂTĂLINA

*Îi dorim viață lungă  
și fericită!*

### CĂSĂTORII



1. TOMA VASILE – CATALIN și TUDORACHE IULIANA – ANDREEA
- 2.PĂTRU GABRIEL și BUTOI IONICA
- 3.SÎRBU CRISTIAN și NĂLBEA PETRUȚA - GABRIELA

*La dorim „Casă de piatră“!*

### DECESE

1. VLAD PETRANA
2. ONCIOIU VASILE
3. DUȚĂ MARIEA
4. PLESEA MARIA
5. MIRIȚĂ VERGINIA
6. STĂNESCU MARIA
7. PISICĂ VASILE
8. IACOB ELISABETA
9. BUCURA GHEORGHE



*Dumnezeu să-i  
odihnească!*

# DESPRE VIRTUTE ȘI PĂCAT

Virtutea creștină este deprinderea statomică de a face binele datorită puterilor firești ale omului și ajutorului harului dumnezeiesc. Biserica noastră ne învață că virtuțile se împart în două categorii:

- Virtuți creștine teologice, adică virtuțile care se dobândesc cu ajutorul harului și se întăresc prin stăruința statomică a noastră.
- Virtuți creștine morale, adică virtuțile care sunt înnăscute în om ca puteri și se dezvăluie în chip desăvârșit ca deprinderi cu ajutorul lucrării harului lui Dumnezeu.

Virtuțile teologice sunt credința, nădejdea și dragostea (I Corinteni 13,13). Acestea constituie cea mai bună zestre spirituală a noastră în lupta contra păcatelor și pentru dobândirea mântuirii. Sfânta Scriptură ne spune că între virtuțile teologice, cea mai mare este dragostea. "Ci acum rămân acestea trei, credința, nădejdea și dragostea" (I Corinteni 13,13). Iubirea este cea mai însemnată virtute teologică pentru că este dovada biruinței asupra păcatului. Dacă credința și nădejdea mai pot fi în sufletul creștinului împreună cu păcatul, iubirea nu poate trăi decât acolo unde păcatul este biruit definitiv.

Credința și nădejdea ne apropie de Dumnezeu, dar în acelasi timp ne arată și depărtarea dintre noi și El. Iubirea însă ne unește în forma desăvârșită cu Tatăl ceresc și ne chează la dobândirea asemănării cu El.

Dacă credința și nădejdea mai pot lăsa pe credincioși să rămână despărțiți unii de alții, iubirea nu îngăduie aceasta, ea îi apropie pe oameni, îi înfrățește și îi face să muncească cinstit și corect și să trăiască în pace.

De aceea, Mântuitorul Isus Hristos face din iubire semnul după care pot fi cunoscuți adevărații Săi ucenici. „Întru aceasta vor cunoaște toți că sunteți ucenicii Mei, dacă veți avea iubire unii către alții” (Ioan 13,35).

Înțelepciunea creștină este puterea sufletească a omului transformată cu ajutorul lui

Dumnezeu în deprindere de a vedea în orice împrejurare ce anume cere legea morală creștină și care sunt mijloacele cele mai potrivite pentru înfăptuirea hotărârilor luate.

Dreptatea creștină este puterea sufletească a omului, transformată în deprindere cu ajutorul lui Dumnezeu, de a-și împlini toate datoriile sale în funcție de însemnătatea lor.

Cumpătarea creștină este puterea sufletească a omului de a-și împlini trebuințele de hrană, precum și de a-și orândui simțămintele, vorbele și în general toate faptele sale, situându-se în limitele îngăduite de rânduielile creștinești.

Bărbăția creștină este puterea sufletească a omului de a nu fugi din fața greutăților, ci de a lupta cu răbdare și îndrăzneală pentru înlăturare lor.

După învățătura Sfintei Biserici, păcatul este călcarea conștiinței a legii dumnezeiești, adică neîmplinirea voii lui Dumnezeu (Ioan 3,4). Se poate vorbi de păcate ușoare și grele. Păcatele ușoare slăbesc numai, nu nimicesc cu totul legătura noastră cu Dumnezeu; păcatele grele însă ne îndepărtează de Creator și atrag după ele pedepse grele. Păcatele grele sunt: mândria, iubirea de argint, desfrânarea, invidia, lăcomia, mânia și lenea. Păcatele grele au urmări dezastruoase pentru viața morală a creștinului, de aceea trebuie să fie evitate și ocolite pentru a nu avea suferințe grave. Tot păcate grele sunt și cele împotriva Duhului Sfânt și cele strigătoare la cer. Păcate împotriva Duhului Sfânt sunt ateismul sau necredința, deznădejdea și ura împotriva lui Dumnezeu și a semenilor, iar păcatele strigătoare la cer suntuciderea (inclusiv a pruncilor), sodomia, asuprirea văduvelor, orfanilor și săracilor, oprirea plății lucrărilor și necinstirea părinților.

În această luptă duhovnicească a noastră ne sunt aproape oameni buni și plini de virtuți, care prin sfaturi folositoare și prin exemplul lor ne ajută să ne îndreptăm spre o viață de sfințenie.

Din nenorocire, cei mai mulți oameni îi invidiază nu pe cei buni, ci pe cei răi, adică pe oamenii vicleni și înșelători, duplicitari, pe lacomi și avari, pe cei care sunt în stare de orice pentru interesul lor, pentru bogății și funcții, afectându-i și nedreptățindu-i fără muștrare de conștiință pe ceilalți. În acest context, sfântul apostol Pavel ne amintește că „plata păcatului este moartea, iar harul lui Dumnezeu viața veșnică în Hristos Isus Domnul nostru (Romani 6,23). Sfântul Ioan Gura de Aur ne învață că nimeni nu poate spori în virtute dacă nu este plin de harul Duhului Sfânt. Dar Duhul Sfânt nu locuiește în suflete căldicele, ca să dobândim har trebuie ca sufletul nostru să aibă râvna spre orice lucrare a lui Dumnezeu.

Dintotdeauna Biserica lui Hristos a propovăduit prin învățatură sa evanghelică despre bogăția netrecătoare a virtuților și foloasele lor binefăcătoare pentru oameni. Sfântul Ciprian al Cartaginei ne amintește faptul că cine are pe Dumnezeu ca Tată Creator și Proniator, trebuie să privească și să înțeleagă Biserica în calitatea ei de mamă iubitoare, punct esențial și crucial de reper duhovnicesc pentru o concepție și mentalitate de viață solidă și sănătoasă. De aceea este necesar să ne apropiem de biserică, să participăm efectiv și afectiv la viața ei pentru a primi Cuvântul lui Dumnezeu, urmând în viață calea către Hristos, împărtășind-se de toate virtuțile pământești. Să avem în vedere ca obiectiv al vieții cinstea, corectitudinea, responsabilitatea, seriozitatea și armonia dintre semeni.

Să ne abatem fără întârziere, iubiți frați creștini, de pe drumul pierzător al răutății și să mergem pe drumul mântuitor al virtuților, pentru că astfel în această viață trecătoare vom primi binecuvântarea lui Dumnezeu și în cealaltă ne vom bucura de bunătățile nestrucăcioase ale Împărăției Cerurilor. Amin!

*Preot paroh  
Constantin Vrăbiescu  
Parohia Gemenea Brătulești*